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INSTRUCOES

* Vocé recebera do fiscal:
0 um caderno de questfes da prova objetiva e discursiva contendo 80 (Qi :
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa copreta, e oes discursivas;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado; e
0 quatro folhas de respostas da prova discursiva.
» Verifigue se a numeracdo das questdes, a paginacdo do cadern
folhas de respostas da prova discursiva estéo corretas.

hs Ot

* Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da i screva no espaco apropriado do cartdo d resj
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:
A boa educas da de ouro.
* Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer a pro V8 controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagéo glesse

Esse tempo inclui a marcacéo do cartdo de resposta eenchlimento das folhas de respostas da prova discursi

» Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da pr@¥a, vocé podera entregar seu cartéo de respostas o6tico, as folhas d res

minutos do inicio da prova.
e Apods o término da prova, entreg
devidamente assinado.
» Deixe sobre a carteira apenas o
* Na&o é permitida a utilizaca
* Na&o é permitida a con

er aparelho eletrdnico de comunicacao.
ionarios, apontamentos e apostilas.
sala de aplicacdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.
de lapis em nenhuma etapa da prova.

U PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

dado i reto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartao de resp

0 devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o cartad
e os textos definitivos da prova discursiva para as respectivas folhas de respostas da prova discursiva.

* A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica de
espaco a ela correspondente.
Marque as respostas assim‘

SNy
Realizagdo IadES

oS dados estéo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e nas folhas de respostas da prova djscur:

stas.

rasu

der

inta




CONHECIMENTOS GERAIS
Questdes de 1 a 40

LINGUA PORTUGUESA
Questdes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questfes de 1 a 3.

POLICIA CIVIL DO DISTRITO FEDERAL
15" DELEGACIA DE POLICIA
CEILANDIA CENTRO

A sua arma de

g Ligue
e denuncie

MNio ¢ necessario identificagao.
Sua ligagao nao sera gravada.

N&o se cale. Voo pode salvar uma vida.

SPCOM - SEGAO DE
POLICIA COMUNITARIA

3471-8400 e 3471-8411

Disponivel em: <http://www.policiacomunitariadf.com/operacao
integradal5a-dp/denuncia_banner-2/>. Acesso em: 18 mar. 20

QUESTAO 1

Com base na relagdo entre a linguagem empregada no tex
as informagBes veiculadas por ela, assinale a alternat
correta.

L6.

Na oragdo “N&o se cale.”, o pronome obliquo pode
ter sido empregado depois do verbo.

Caso o vocabulo sublinhado no periodo “N&o
necessario identificacdo.” estivesse determinado p
pronome _sua, a nova redacdo deveria N&o é
necessaria sua identificacdoEntretanto, se fosse
apenas substituido pelo substantidentificacbes a
construcdo deveria serNao € necessario
identificacdes.

Se o termo sublinhado na oracdo “Vocé pode sal
uma vida.” fosse substituido pela
A maior parte de vocés o verbo “pode” deveria
necessariamente passar a ser flexjg
pessoa do plural.

Caso o emissor julga

(B)
©

®)

(E)

por qualquer uma das
certo de que sua ligac
Tenha certeza que sua ligé

QUESTAO 3

ia

ar

express{o

ira

Assinale a alter
de porgagﬁo
coeréncie a rel

\Y/e)

u

de o

do de s
od

vigentes, reproduz

Ivar uma vida”.
po
cal

se cale, por que vocé pode salvar uma vida.
@Cé pode salvar uma vida, por isso ndo fiq

A O texto tem como propdsito principal div . :
® servico de denunciapdisF;)onibiIipzadopa popula toso: denuncie. . N . .
; ) ; a0 se cale: porque assim, vocé salvard uma vida,
isso estd organizado em torno de con
linguisticas que orientar_n 0 usuario a respe e Texto 2 para responder as questdes 4 e 5.
como deve proceder ao ligar para o 197.
(B) No contexto comunicativo, 0 ‘ “arma Tragédia brasileira
refere-se especialmente a aca galizada pglos
policiais assim que um cri iado pela 1 Misael, funcionario da Fazenda, com 63 anos de i
populagdo por meio do nu conheceu Maria Elvira na Lapa, — prostituida, csifilis,
(C) Ao convocar a populagédo p ar criminosop,  dermite nos dedos, uma alianca empenhada e os der

a Policia Civil faz
sugere, por meio_da

ria autoridade, poi$

ue 197 e denuncie’,
D

e
h
[0}

a
tincia também podera ligar tanto para o nimefo

1-8400 quanto para 0 3471-8411.

De acordo com a norma-padrédo e as questdes gramati
referentes ao texto, assinale a alternativa correta.

(A) Do ponto de vista da regéncia, as construgdes “A stia
arma de combate ao crime.” e “Ligue 197 e denuncig”
poderiam ser substituidas, respectivamente, pel
seguintes redacbe#t sua arma para combater o
crime. e Ligue e informe a Policia Civil do que

vocé sabe

AS
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4 peticdo de miséria. Misael tirou Maria Elvira da v
instaloua em um sobrado no Estacio, pagou mé
dentista, manicura... Dava tudo quanto ela queria.

7 Quando Maria Elvira se apanhou d®ca bonite
arranjou logo um namorado. Misael ndo queria escal
Podia dar uma surra, um tiro, uma facada. N&o fez

10 disso: mudou de casa.

Viveram trés anos assim.
Toda vez que Maria Elvira arranjava namorado, M

13 mudava de casa.

Os amantes moram no Estacio, Rocha, Catete,
General Pedra, Olaria, Ramos, Bonsucesso, Vila Isabe

16 Marqués de Sapucai, Niteroi, Encantado, Rua Clapp,

vez no Estacio, Todos os Santos, Catumbi, Lavradio,

talS do Mato, Invalidos...

19 Por fim na Rua da Constigdio, onde Misael, priva
de sentidos e de inteligéncia, maewom seis tiros, e
policia foi encontrda caida em decubito dorsal, vestid:
22 organdi azul.
BANDEIRA, M. Disponivel em: <http://portaldoprofessor.mec.gov.
fichaTecnicaAula.html?aula=22430>. Acesso em: 18 mar. 201¢
adaptacdes
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QUESTAO 4 Texto 3 para responder as questdes 6 e 7.

Considerando o contetido e as sequéncias linguisticas| do A nova tropa de elite
texto, assinale a alternativa correta.
1 Jovens e inteligentes -e com salarios que batem
(A) O texto e predominantemente uma dissertacdo, pgis casa dos R$ 18 mil no topo da carreira essa verdade
esta organizado em torno de uma sequéncia de acfes tropa de elite da policia brasileira usa o cérebro e
desencadeadas a partir de uma traicdo, epis6dios forca fisica para resolver alguns dos casos mais miste
acerca do qual o autor manifesta uma opinigo. do Brasil. O trabalho dos peritos ficou claro, por exer
(B) Maria Elvira traiu Misael pela primeira vez quando  no caso da menina Isabella Nardoni, resolvidudipament
moravam no Estacio. Depois de suportar essa; a partir de provas técnicas, ja que ndo havia testem

situacao por trés anos, ele decidiu mudar de casa. Também apareceu no assassinato da estudante
(C) Infere-se que Maria Elvira ndo soube desfrutar dds Claudia Del'lsola, de Brasilia, em 2004, q

regalias oferecidas por Misael, ja que foi assassinaglay, Instituto de Criminalistica do Distrito Feg
por ele. uma substanciaugmica, o lumind

(D) Misael s6 acreditou definitivamente que era traidp e sangue deixados pelos assassi
por Maria Elvira quando decidiu mata-la. 13 Ainda que todos carregue

(E) Pode-se inferir que o titulo, além de antecipar p principal instrumento de trabalh
crime do qual Maria Elvira € vitima, também aponta  |anternas, computadores,
para a tragica realidade vivida por grande parcela dais chegam a custar R$ 3
populacao brasileira marginalizada. dos utilizados por Jam

0 gue atraiu gente co

QUESTAO S 1 Dois anos

No que se refere aos mecanismos responsaveis pela co =saJ":Opato gia, d
do texto e as relagcbes de sentido estabelecidas por gles, UNOS O _en
assinale a alternativa correta.

asidle aula qume lecionava pa
prestou o concurso publi
ral. O salario inicial: R$ 13,3
ndidatos para cada vaga, 10
ve lar para medicina da Universidade c
um¥dos mais disputados do Brasil. Apro
ou a carregar, além das joias que

(A) A coesdo textual ficaria comprometida, caso 0
periodo “Misael, funcionario da Fazenda, com 63
anos de idade, conheceu Maria Elvira na Lapa,
— prostituida, com sifilis, dermite nos dedos uma a Policia Civil em uma correntinha pendurac
allanga empenhada e os dentes em uma pistola semiautoméatica Taurus 40 na ci
miséria.” (linhas de 1 a 4) fosse substit i : prasiliense integra grupo de peritos do ICDF, ul
redacéaVlisael, que era funcionario da Faze ' [ i
tinha 63 anos de idade, conheceu Maria Elvi
Lapa, a qual estava prostituida, com sif
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e
dentes em peticao de miséria

(B) Para evitar repeticbes desnece,

os e laboratorios cientificos de ponta para re
crimes. “Comecei a sonhar em ser perita assistindo ao
Arquivo X", diz ela, referindo-se a dupla de distes qui

34 investigavam casos envolvendo extraterrestres.

bria

globo.com/Revista/Common/0,,ERT143084773,00.html>
Acesso em: 22 mar. 2016, com adaptacd

[

CORREA, Fabiana; ROSSI, Jones. Disponivel em: <http://revistagaIiJ[u.
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manicura...
(C) No periodo
(linhas 9

recorre a duas estratégias
0 do sujeito indeterminado
o do periodo anterior e p
ronome “disso” para resumir uma
¢Oes apresentadas anteriormente.

abulo sublinhado foi utilizado para retomar g
junto das informacdes veiculadas pelo paragrajo

(E) A coesdo do pardgrafo “Por fim na Rua d3
Constituicdo, onde Misael, privado de sentidos e de
inteligéncia, matou-a com seis tiros, e a policia foj
encontra-la caida em decubito dorsal, vestida de
organdi azul.” (linhas de 19 a 22) seria mantida, cago
ele fosse reescrito da seguinte mandtinalmente
na Rua da Constituicdo, quando Misael, apesar de
privado de sentidos e de inteligéncia, matou-a
com seis tiros, e a policia foi encontra-la caida em
decubito dorsal, vestida de organdi azul
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(A)

(B)

(E)

(A)

®)

QUESTAO 6

Com base nas estruturas morfossintaticas do texto e
informacgdes veiculadas por elas, assinale a alternativa corr

QUESTAO 7

grafica dos vocabulos e o empr
crase, assinale a alternativi

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

JA no inicio do texto, o autor utiliza o vocativo
“Jovens e inteligentes” (linha 1) para se dirigir

diretamente ao publico ao qual se destina a sua falaj.

Os adjetivos sublinhados no trecho “O trabalho do
peritos ficou_claro, por exemplo, no caso da menin
Isabella Nardoni, resolvido praticamente a partir d
provas técnicas”

funcdo sintatica e tém o mesmo referente: o sujeifo

“O trabalho dos peritos”.

potentes microscépios, lanternas,

I

lupas e outros equipamentos que chegam a cusiar

R$ 3 milhdes.” (linhas de 13 a 16), apenas uma das

vestibular para medicina da Universidade de S

Paulo (USP),_um dos mais disputados do Brasil

(linhas de 23 a 25) funciona como aposto e, embo
ndo cumpra uma funcdo essencial para a estrut
sintadtica da oracdo, contém uma informaca
relevante para o sentido do texto.

O periodo “A brasiliense integra o grupo de perito$

do ICDF, uma elite formada por 200 pessoas que u
equipamentos tecnoldgicos e laboratorios gientifico
de ponta para resolver crimes.” (linhas de\2
contém trés oracdes coordenadas entre si, |
uma delas fornece informacdes a respeito d
sujeito, sem desempenhar uma funcéo sintat
relacdo as demais.

Se o vocabulo
gue_batem na
(linhas 1

asa” seria opcional.
possivel para o trecho “deixou as sal

a as quais se dirigia a fim de lecionar para
0s do ensino médio

jodo “Aprovada, Fernanda passou a carrega
além’das joias que usa, o distintivo da Policia Civi
em uma correntinha pendurada no pescoco e ur
pistola semiautomatica Taurus 40 na cintura.” (linha|
de 25 a 28) esta parcialmente de acordo com
regras de acentuacao grafica vigentes.

Caso o pronome__aquele fosse utilizado com
determinante do substantivo sublinhado no period
“Comecei a sonhar em ser perita assistindo 4§
seriado Arquivo X" (linhas 32 e 33), o emprego dd
sinal indicativo de crase seria inviavel.

lecionava para alunos do ensino

0

a
o B

S

30

nca
o{D)

(2]

”

1

as

(E)

QUESTAO 8

Suponha que o delegado Brasileiro da Silva, que atua rfa
Delegacia de Policia do Gama/DF, resolva escrever pa

Caso fosse necessario, o trecho “diz ela, referindo
a dupla de detetives que investigavam ca
envolvendo extraterrestres.” (linhas 33 e 34) podelfi
ser substituido pela seguinte redacatiz ela,
fazendo mencdo a dupla de detetives a qua
investigava casos envolvendo extraterrestres.

ve O

A correspondéngi
oficio. Nesse c3

ede privada, o expediente
exposicao de motivos.
ia empregar o vocativo Sen

se tratar de uma correspondéncia que env
oridades do servigco publico de mesma hierarqiji
que tem o propésito de expor um proje
envolvido por uma delegacia de policia,
destinatario deveria expedir uma exposi¢do
motivos. Nesse caso, em especial, seria apropria
uso de construcdes como Tenho o prazer
apresentar & vossa escolau Considerando a
relevancia da funcdo que exerceis para a formaca
cidadaos de bem, venho por meio desta.
Dependendo do grau de formalidade da relacéo e
os interlocutores, o remetente poderia tanto exp
um oficio quanto uma exposi¢do de motivos. Apen
no segundo caso, entretanto, o envelope deveria t
seguinte forma de enderecamento:

Ao llustrissimo Senhor

Fulano de Tal

Quadra X, Conjunto Y, Lote 00, Setor Z
72400-XYZ — Brasilia. DF

Caso o0 destinatario ocupasse um car
hierarquicamente inferior ao do diretor da escola
guestdo, o remetente deveria optar pelo aviso
consequentemente, poderia dispensar as informa
guanto ao tipo e ao nimero do expediente, bem ¢
a sigla do o6rgdo pelo qual seria expedida
correspondéncia.

Area livre |
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MATEMATICA, ESTATISTICA E RACIOCINIO LOGICO
Questdes de 9 a 14

QUESTAO 9

Digitar Codigo

Em uma situacdo de emergéncia, determinada pessoa pa
a0 amigo o telefone celular, cuja tela de abertura eq

representada na figura, e informou o cédigo antes de perdér a
consciéncia. Ao tentar destravar o aparelho, o amido,

bastante nervoso, conseguiu lembrar apenas que 0s nim
2 e 5 apareciam uma Unica vez, mas sequer lembrava em
posicdes.

Nesse caso hipotético, o nUmero maximo de tentativas qu
amigo ira fazer até conseguir destravar o aparelho sera

(A) menor que 850.

(B) maior que 850 e menor que 900.
(C) maior que 900 e menor que 950.
(D) maior que 950 e menor que 1.000.
(E) maior que 1.000.

QUESTAO 10

Determinacao de valores a

A regra adotada para ide Qs valorg
atipicos, em uma distribuicéo, amplituge
interquartil AlQ, definida como a d 0 primeiro

o terceiro quartis: AIQ = Q
de Q1 ou acima de
serdo considerados
atipicos os valores

X > Q3 + 1,5xAl

. ais de 1,5xAlQ
atipic 'Assim, serdo valg
e X < Ql — 1,5xAIQ

Disponivel em: e/conheceboxplot/conheceboxplo]

pdf> Acesso em: 21 maio 2016, com adaptagoe

estudantes da turma A

Frequéncia
(x) ®
18 2
19 4
20 7
21 12
23 24
27 26
30 10
32 8
40 4
45 3
Total 100

Fonte: Ficticia.

|sq er valores abaixo

S

e

v
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Com base nas informagBes apresentadas, assinalp a
dternativa que indica um valor atipico para a referifla
distribuicao.
(A) 16
(B) 18
(C) 25
(D) 34
(E) 38
QUESTAO 11
Considere as proposi¢cdes simples q, € sicoes|
composta® eQ. P = Q, se
(A) P:pAqeQ:pVy.
(B) P:pvgeQ:pAg.
(C) P:ip—gqeQ:peq.
~so§D) P:q—>peQ:q—
D . .
A E) P:p—>qeQ:q
QUESTAO 1
Eros
qué\ssinalﬁ alte presenta a negacao da propagsicao

“Se cena do crime, a vitima [foi

§sassinada.
0 suspeito esta na cena do crime, a vitima nao|foi
assinada.

©

(0)

( speito ndo estd na cena do crime e a vitima |[oi
assassinada.

(E) Se o suspeito ndo esta na cena do crime, a vitima|foi
assassinada.

QUESTAO 13

Considere hipoteticamente que, em uma investigacao|| de

estelionato, com possivel mistura de outros metais em uma [peca

de ouro, o perito mergulhou o objeto em um recipiente, Ino

"®Stormato de cubo, parmalmente cheio de agua. Sabe-se gque a
Ol densidade do ouro é de 19,32 dglcas dimensoes internas d

cubo utilizado séo de 5 cm, a massa da pega € de 309,12(j e a
- elevacdo da coluna de agua, apdés a imersao da peca, pi de

6 mm. Com relacéo a esse caso, assinale a alternativa colreta.
(A) Os dados disponiveis s&o insuficientes pa
determinar se a peca foi confeccionada somente c(im
a utilizacdo de ouro.

(B) A peca foi confeccionada com a mistura de ouro
outro(s) material(is) com densidade menor que a (o
ouro.

(C) A peca foi confeccionada com a mistura de ouro
outro(s) material(is) com densidade igual a do ouro

(D) A peca foi confeccionada somente com a utilizag
de ouro.

(E) A peca foi confeccionada com a mistura de ouro

outro(s) material(is) com densidade maior que a
ouro.
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QUESTAO 14 (E) O georreferenciamento e a ortorretificacédo de unja
imagem possuem 0S mesmos procedimentos | e
A média das idades dos 45 empregados de uma corporaggo é resultados.
de 32 anos. Para os proximos meses, estdo previstag a ~
aposentadorias de cinco empregados cuja média de idades Z?UESTAO 17
de 62 anos. Considerando essa situacdo hipotética, é correto
afirmar que, ap6s a efetivagdo de todas as aposentadorigs, a A Regido Integrada de Desenvolvimento do Distrijo
média das idades da corporacéo passara a ser a seguinte:| Federal e Entorno (RIDE/DF) foi criada pela Lifi
Complementar $ 94/1998 e regulamentada pelo Decrefo
(A) 25,11 anos. ne 2.710/1998, alterado pelo Decrefo3dm45/2000.
(B) 26 anos.
(C) 28,25 anos. Disponivel em: <http://www.mi.gov.br/regioes_integradas_df_rid?
(D) 30,75 anos. Acesso em: 5 abr. 20 adaptacd
(E) 36 anos. Em relacéo a RIDE/DF, assinale &
ASPECTOS GEOPOLI'I:[I~COSdDO1 5DIS‘;F;ITO FEDERAL (A) Além do Distrito Federal, p; 'DF o
Questdes de a estados da Bahia, de Goiage
- (B) O objetivo comum dos
QUESTAO 15 RIDE/DF é a constr, uras de interegse
comum, visando aff€é glaldades sociais.
O procedimento para georreferenciamento de imagens|de (C) Segundo os pre jentam a RIDE/DF, ()s
satélite tem base em principios e técnicas objetivango municipios Jiami promover politica d
corrigir erros sistematicos e residuais. Acerca do 4 temente dos respecti\os
georreferenciamento, assinale a alternativa correta.
(D) 0 municipio s6 poder
(A) Erros sisteméaticos ocorrem em razdo das os hidricos cujas nascentes estefam
caracteristicas  proprias do sensor, como bprio territorio.
instabilidade da plataforma, distorcdo panoramica ¢ condémica entre os diversos municipifys
distorcdo causada pela curvatura e rotagdo da Terra mineiros e o Distrito Federal facilitou
(B) O georreferenciamento estabelece uma relac§ sso de integracdo da RIDE/DF.
geométrica entre cagsxel da imagem e uma, Unica
coordenada cartogréfica, utilizando interpo
2° grau ou superiores. AC 18
(C) Nesse processo, somente algumas feicdes d primeiro conflito sociallespacial da cidade
totalmente identificaveis na imagem. Brasilia aparece com a necessidade de abrigar os pion|tiros
(D) O georreferenciamento de uma imagem de s que construiram a cidade — os “candangos” —, para os dlais
ndo deve ocorrer com base em_ outra imag ndo havia lugar no plano urbanistico de Brasilia. s
visando a reduzir a propagagao d cidades-satélites, que ndo estavam incluidas, inicialmehte,
(E) O georreferenciamento de um , nas premissas do Plano Piloto, foram, posteriormeijte,

QUESTAO 16

No processo
aplicadespi

guando realizado com ba
obtidos por sistemas de p
ndo necessita passar_por
posicional.

de qualida|

iamento de imagens,

ssinale a alternativa correta.

S contro
lent@ypor satélit

€ acrescentadas e serviram de acomodagéo
e, candangos — pioneiros/operarios — de Brasilia. O gov
de inaugurou a primeira delas quase dois anos antes da pr

capital e fundou outras trés em fins de 1961.

PAVIANI, Aldo. Brasilia — gestédo urbanaconflitos e cidadania.
Brasilia: Universidade de Brasilia, 1999, com adaptagd

$a0 X A . ~ . .
e Em relacdo a organizacdo do espaco geografico do Dis
apresentam funcdes especifi¢ ¢ ganizag paco geografl !

’aSFederaI, assinale a alternativa correta.

. (A) As cidades-satélites constituiram-se, originalmenife,
ma corregdo dé drau é mais em nlcleos rurais, formados pelo setor publico para
(uada para distor¢des vinculadas a translacéo ¢ a abrigar, exclusivamente, atividades agropecuarias.
8ca0, ndo se aplicando para distorcoes de escalaj  (B) Nucleo Bandeirante e Ceilandia foram as duils
® O ero de pontos de controle utilizados ng primeiras cidades-satélites construidas no Distrifo
georreferenciamento depende do grau do polinémip Federal.
utilizado. Para polinomios de gray aplica-se, no (C) Planaltina e Brazlandia — cidades-satélites de BrasiJia
minimo,w GCPs. — eram cidades goianas, preexistentes a instalacaq| da
2 capital da Republica.

(C) O interpolador bilinear adota o valor médio dos sei$ (D) Como Plano Piloto é considerado o territorio q
pixels (janela de3 x 3) mais préximos do novo engloba Asa Sul, Asa Norte, Cruzeir
centro. Candangolandia e Guara.

(D) O Root Mean Square Error (RMSE) fornece umg (E) As cidades-satélites foram construidas para abrigaios
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LEl ORGANICA DO DISTRITO FEDERAL NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO
Questbes de 19 a 21 Questbes de 22 a 25

QUESTAO 19 QUESTAO 22

Acerca dos Fundamentos da Organizacdo dos Poderes ¢ do
Distrito Federal, com base na Lei Organica do Distrito No que se refere a organizacdo administrativa e aos institlitos
Federal, assinale a alternativa correta. da centralizacédo, da descentralizacdo e da desconcentr{icéo,
assinale a alternativa correta.

(A) As Unicas formas de exercer a soberania popular pelo
sufragio universal e pelo voto direto e secreto s&p
: g A

mediante plebiscito e referendo.
(B) O exercicio do direito de peticdo ou representacéo |é
assegurado, independentemente de pagamento e

A desconcentracdo administrativa efetua-se quanjio
uma entidade administrativa transfere a outra pesgpa
juridica a execugao de um servigco py

. 2 A (B) A descentralizacdo administrativa a
taxas ou emolumentos, ou de garantia de instancia. Administracio Publica
(C) Os objetivos prioritarios do Distrito Federal séo g otragao | .
~ : ; | respectivos 6rgdos em 06rgag a
preservacdo de sua autonomia como unidade federativa levar o servico publico a to
e a plena cidadania. ; Al
(D) Os objetivos prioritarios do Distrito Federal sdo & © Oersn(:irg/sl(i;:ngrlijgslslcéocg:]es?;i u
dignidade da pessoa humana e os valores sociais flo P ~
RN (D) A desconcentrag e a
trabalho e da livre iniciativa. essoa iurfdica
(E) O objetivo prioritario do Distrito Federal € o pluralismo (E) 2\ descjentraliz'a apenas uma pesgha
politico. juridica. |
QUESTAO 20 *
. . L QUES
De acordo com a Lei Organica do Distrito Federal, e com
relacdo a organizacdo dos poderes, é correto afirmar que %% m re o ntidades que integram a administralcio

deputados distritais X
ale Iternativa correta.

(A) ndo sdo inviolaveis por suas opinides, suas palavras
seus votos.

(B) sao inviolaveis, apenas penalmente, por quai
suas opinides, suas palavras e seus votos.

(C) s&o inviolaveis, apenas civiimente, por quai
suas opinides, suas palavras e seus votos.

(D) sao inviolaveis, civil e penalmente, por quaisqt
suas opinides, suas palavras e seus votos.

(E) sa&o inviolaveis, civil e penalmente_apenas por

npresa publica se submete a regra do concu|so
0, € O respectivo pessoal se sujeita ao regiipe
atutario.

tarquia € pessoa juridica de direito publico, q
poge ser criada tanto para a execucdo de atividgde
tipica de Estado quanto para participacdo estatal ha
atividade econdmica.

s (C) A sociedade de economia mista podera adotar

quer gle

votos. qualquer forma em direito admitida.
- (D) Somente por lei especifica podera ser criada empr(sa
QUESTAO 21 publica.
Quanto é_orde[n _social e _do meio ien _ conformidg de ) izznitﬁir:;téeo%oer SlﬁgizzgzgftljceaeggggL?ias;risf;l;torlzadc a
com a Lei Orgénica do Dist defal, assinale a alternativa
correta. ~
QUESTAO 24

(A) A seguridade greende o conjunto de agdes

de iniciativ, 5 privadas e da sociedadg

' Considere hipoteticamente que a Secretaria de Segurjinca

€ Publica do Distrito Federal celebrou contrato administratijo
com determinada empresa de terceirizacdo, cujo objetollé a
prestacdo de servicos de limpeza e conservacdo. Ap(s a
constatacdo de falhas na execugdo do objeto contrataco, a
autoridade administrativa competente, observado o deylido
processo legal, aplicou sang¢édo de multa a empresa.

s direitos referentes a saudg
ia e a assistencia social.
privadas ndo poderdo participar, de
ntar, do Sistema Unico de Saldg,
do diretrizes dele, mediante contrato de direitp
plico ou convénio, concedida preferéncia as
aQtidades filantrépicas e as sem fins lucrativos.
(C) A Ppamticipacéo direta ou indireta de empresas ou
capitais estrangeiros na assisténcia a saude do
Distrito Federal é permitida.
(D) A destinacdo de recursos publicos do Distrito Federal o
para auxilio, subvengdes, juros e prazos privilegiados|a (A) dl_sc[pllnz_;\r.
instituicGes privadas com fins lucrativos € permitida. (B) h!era_rqwcp :
(E) Ao Poder Publico compete, em caso de iminente perigo (©) d|scr|CJo_nar|0.
ou calamidade publica, prover o atendimento dap (D)  de policia.
necessidades coletivas urgentes e transitorias, podenglo, (E) regulamentar.
para este fim, requisitar propriedade particular
observado o disposto na Constituicdo Federal.

Com base nesse caso, é correto afirmar que a aplicacao (Je tal
sancéo por parte do administrador publico decorre do pod|er
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QUESTAO 25 QUESTAO 28
A respeito da anulacéo e revogacdo de atos administratiyos,com hase nos direitos e nos deveres coletivos previstolp na
assinale a alternativa correta. Constituicdo Federal, quando o responséavel por ilegalidhde
(A) O ato administrativo inconveniente pode ser anulado ou abuso de poder for autoridade publica ou agente de pessoa
pela Administracdo, a qualquer tempo juridica no exercicio de atribuicbes do poder publico,| a
(B) A anulacdo encontra fundamento no pode solugdo correta de gjuizamento sera a (0)
discricionario do administrador. - . .
(C) Revogagéo é o desfazimento de um ato administratijo (A)  arguicdo de d_es:cumpnmento de preceiio fundamenta
legitimo e eficaz, mas que se tornou inconveniente do (B) mandado de injunc&o.
interesse publico. (©) maNnda.do de seguranca. .
(D) A revogacdo produz efeito®x tung ou seja, (D) acdo direta de inconstitucionalidade.
retroativos. (E) acéo direta de constitucionalidade.
(E) A revogacao pressupde um vicio de legalidade. 5
_ QUESTAO 29
NOCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL
Questdes de 26 a 29 A familia, base da sociedade do
5 Estado e esta preconizada Igdo Federal. [|Em
QUESTAO 26 relagéo ao texto constitug lternativa corr¢fta.

Considerando o disposto no Capitulo I, do Poder Executiyo,
da Constituicdo Federal, assinale a alternativa correta.
(A) Para que o presidente da Republica ausente-se do
Pais, em quaisquer situacBes, ha necessidade
autorizacdo do Congresso Nacional.

de

(A) Como entidade "fayg ende-se, também,
comunida duas pessoas do mes|no
&pero.

(B) gﬁn ade iliar entende-se, também,
om a por qualquer dos pais e sgus

conversao da unido estavel em casament|p.
40 estavel pode ser dissolvida pelo divércio.

NO(}OES DE DIREITO PENAL
Questdes de 30 a 33

(B) Ao presidente da Republica compete privativamente
iniciar o processo legislativo.

(C) O presidente da Republica ficard suspenso dgs
respectivas fungfes, nas infragbes comuns, apos
instauracao de processo pelo Senado Fede

(D) Os ministros de Estado serdo escolhi
brasileiros maiores de 35 anos de idade.

(E) Em caso de nova elei¢do por vacéancia dos ¢ e
presidente e vice-presidente da Republica, os €l€itgs
ter@o direito ao mandato de quatro anos.

QUESTAO 27

A seguranca publica é dever
responsabilidade de todos. E exe
por outros 6rgaos, com ba acC
preservacao da ordem public
e do patrimbnio. Acelg
correta.

(A)

— ®

Civil, cabe a Policia Federal
a Judiciaria da Unido.
ral € um érgdo permanente, organizado| e
jdo, e estruturado em carreira que $e
a, ha forma da lei, ao patrulhamento ostensivo das
pvias federais.
Policias Federais, Militares e os Corpos de

eiros Militares, as forcas auxiliares e a reserva
do EXército subordinam-se, juntamente com a$
Policias Civis, aos governadores dos estados, do

©

al e
aa
oa
va

QUESTAO 30

rouba um cidad&o indiano a bordo de certa aeronave pri\jada

Considere hipoteticamente que determinado cidadéo jaijés
pertencente a uma companhia aérea brasileira, a qugl se

encontra em territério inglés (no aeroporto).

Nesse caso, ao cidaddo japonés

(A) néo se aplica a lei penal brasileira, segundo o princiffio
da bandeira ou da representacao.

(B) aplica-se a lei penal brasileira, conforme o princip
da territorialidade.

(C) néo se aplica a lei penal brasileira, em conformidaifle
com o principio real ou da protecéo.

(D) aplica-se a lei penal brasileira, consoante o princiglo
da nacionalidade.

(E) aplica-se a lei penal brasileira, de acordo com

principio da universalidade.

Distrito Federal e dos territorios. |

Area livre |

A Policia Federal cabe apurar as infracdes penals
contra a ordem politica e social ou em detrimento d
bens, servicos e interesses da Unido ou de su
entidades autarquicas e empresas publicas.

As Policias Civis incumbe, ressalvada a competéncia
da Unido, a apuracéo de infracdes penais, incluindo
as militares.

&)

1]

AS

(E)
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QUESTAO 31 NOCOES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL
Questbes de 34 a 37

O Cadigo Penal Brasileiro estabelece, em seu artigo 137, o -
crime de rixa, especificamente apresentando os elementds dQUESTAO 34
seguir.

A Policia € uma instituicdo de direito publico, destinadé| a

Participar de rixa, salvo para separar os contendores: perja -Tanter e a recobrar, junto a sociedade e na medida|idos
detengao, de 15 dias a dois meses, ou multa. recursos de que dispbe, a paz publica e a segurancg dos
cidad&os. Entre outras medidas, a Policia Judiciaria utiliz¢|-se

Com base no exposto, quanto a classificacio das infracpesdo inquérito policial para a concretizacdo de uma das fgses

penais, é correto afirmar que a rixa € um crime da persecucao penal, tornando-o, apesar de prescindive|l um
procedimento inquisitorial de grande relevancia paral a
(A) de méo propria. atividade investigativa. Com base nessas i acoes, aderca

(B) permanente. do inquérito policial, assinale a alternativa
Eg; glrJTI]?SOSSi\% (A) A autoridade policial pode arqui Ut @ guéri
! policial, conforme o Cadigo degk 26

(E) plurissubjetivo.

(B) A auséncia do relatorio 0 policial
~ pois € parte integrante pdivel para
QUESTAO 32 constituicdo dos eleg mento

(C) A condugédo da atWa, por meio d
intervencdo nos oducdo da prova péjlo
advogado, )Nariedade da autoridalle

policial.

Um sujeito sofre de estados de sonambulismo desde os cinco
anos de idade. J4 com 32 anos de idade, em determinpda
noite, ele se levanta sonambulo e caminha pela casa.
Chegando a area de lazer, aproxima-se dos itens de churra SCC(D)
e empunha uma faca de 30 cm. Quando o irméo desse sujeito

(itUlar dapinio delicti portanto,
0s termos da acusacao.

X . ~ > e disponivel, portanto, conform
vira e desfere uma facada certeira no estémago do irméo

em alguns minutos, perde sangue e agoniza até a morte.
sujeito retorna para o quarto e continua seu sono.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que
referido sujeito

dos prazos para a conclusédo do inquérito polidial,
grando as normas processuais penais, € correto af|fmar

(A) praticou o crime de homicidio doloso cons éu esta preso, o prazo é de

pois, ao estocar o0 irmao, a respectiva

dirigida para o fim de mata-lo ahimus necand

configurando o dolo direto de primeiro grau.
(B) ndo praticou crime, pois o respgctivo estado

10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 20 dias,|no
ambito da Justica Federal.
le (B) 15 dias; estando o réu solto, o prazo é de 15 diis,

inconsciéncia consiste em ca exclusdo de tratando-se de crimes contra a economia popular.
culpabilidade. (C) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 diijs,
(C) praticou o crime de homicj umado conforme o Cédigo de Processo Penal Militar.
pois foi imprudente ao est esmo sem (D) 15 dias; estando o réu solto, o prazo é de 45 diils,
vontade explicita e em,estad ambulismo. segundo a lei de drogas.
(D) néo praticou crime, spectivo estado de (E) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 dias, [em
inconsciéncia é auséncia de acao| e, consonancia com o Codigo de Processo Penal.

portanto, irre

ue o conceito de acdo tem QUESTAO 36
no finalismo, excluindo
orporal que ndo se encaixe no

O Cddigo de Processo Penal elenca um conjunto de rejgras
gue regulamentam a producdo das provas no ambito| do
processo criminal. No tocante as pericias em geral, as noimas
estdo previstas nos artigos 158 a 184 da lei em comento.

al estado” de inconsciéncia esta a exigir umga . .
Quanto ao exame de corpo de delito, nos crimes

ao de causalidade, bem como a assuncdo go

0 em produzir o resultado. (A) que deixam vestigios, quando estes desaparecerei, a
prova testemunhal ndo podera suprir-lhe a falta.
QUESTAD 33 (B) que deixam vestigios, esse exame s6 pode [fer
realizado durante o dia.
No que se refere a imputabilidade penal, em regra, o dirdito (C) de lesdes corporais, se o primeiro exame pericial tiyer

penal brasileiro adota o sistema sido incompleto, proceder-se-a a exame complemerjfar
apenas por determinagdo da autoridade judicial.

(A) biopsicologico. (D) que deixam vestigios, serd indispensavel o exame I;je

(B) psicologico. corpo de delito, direto ou indireto, ndo podend

(C) psicanalitico. supri-lo a confissdo do acusado.

(D) Dbiologico. (E) que deixam vestigios, serd indispensavel que [as

(E) Dbiopsicanalitico. pericias sejam realizadas por dois peritos oficiais.
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QUESTAO 37

A prova é o conjunto de elementos produzidos pelas parteg
determinados pelo juiz, visando a formacdo do convencime
guanto a atos, fatos e circunstancias. Com relagéo as proval
processo penal, considerando as regras procedimentais prey
no Cadigo de Processo Penal, assinale a alternativa correta.

(A) Viade regra, o juiz, por determinagao fundamentadd
de oficio ou a requerimento das partes, poder
realizar o interrogatério do réu preso por sistema d
videoconferéncia ou outro recurso tecnoldgico de
transmissdo de sons e imagens em tempo real, deg
gue a medida seja necessaria.

A busca domiciliar, quando a propria autoridade

policial ou judicidria ndo a realizar pessoalmente

(B)

QUESTAO 39

OUconsidere hipoteticamente que Marcos esta dirigind
MO caminho do trabalho guando leva uma fechada de Laérci
° Yansito. Apesar de ser um condutor habilidoso, Marcos
IStat?onsegue evitar a colisdo, e o carro que dirige é levem
danificado. Laércio assume a culpa e se prontifica a ress
o dano. Contudo, indignado e furioso com a situacéo, Ma
desce do carro e desfere multiplas facadas em Laércio,
ndo resiste aos ferimentos e vem a 6bito. Em sent
transitada em julgado, Marcos € condenado por homic
de Qualificado por motivo fdtil, que € considerad@aum crime

natureza hedionda.

[ K

Os crimes hediondos estao previ
Com base nesse dispositivo leg

prescinde de expedi¢do de mandado.

As declaracdes do ofendido serdo reduzidas a ter
se, independentemente de intimacdo para esse fi
deixar de comparecer em juizo sem motivo justo
pois sera determinada sua conducéo coercitiva.

Se varias forem as pessoas chamadas a efetuar
reconhecimento de pessoa ou de objeto, fardo a pro

©

(D)

em conjunto, sendo possivel a comunicagado entre elas.
A acareacdo sera admitida entre acusados, enfre

(E)
acusado e testemunha, entre testemunhas, entre acus
ou testemunha e a pessoa ofendida, e entre as pess

ofendidas, sempre que divergirem, em suas declaracde

a respeito de fatos ou circunstancias relevantes.

LEGISLACAO ESPECIAL
Questdes de 38 a 40

r:r'? assinale a alternativa correta.

a
no
ao
nte
rcir
0S
que
ca
io
e

| (A) Caso o homicidio d entado, ou se

i [ or circunstanci

o 0 crime ndo poderia
va

(B) 'ser |n|C|aImente cumpri

ado(C)

a a pratica de crimes hediondos, t
omicidio qualificado por motivo futil, é

QUESTAO 38

No que tange ao direito do consumidor, assinale a a
correta.

(A) O Codigo de Defesa do Consumig uma lei
ordem privada, tutelando Oes entre
particulares.

(B) O Cddigo de Defesa do C ar de sef
uma lei principioldgica, po gado por
uma lei especial que mente de um
setor da relacédo de con

(C) Os direitos pre o de Defesa do

outros decorrentes de
internacionais de que o
da legislacdo interna
expedidos pelas
dministrativas competentes, bem
erivem dos principios gerais do
0, analogia, costumes e equidade.
relacdes de consumo, o fabricante, o produtor,
onstrutor, nacional ou estrangeiro, e o0
dor respondem, desde que se comprove g
existencia de culpa, pela reparacdo dos danos
causados aos consumidores por defeitos
decorrentes de projeto, fabricagdo, construcao,
montagem, férmulas, manipulacdo, apresentacao
ou acondicionamento de seus produtos, bem como
por informacdes insuficientes ou inadequadas sobre
sua utilizacéo e riscos.
A responsabilidade pessoal do médico que causar
danos ao consumidor é imputada independentementd

Consumidor
tratados

®)

(E)

Em relacdo ao regime juridico dos funcionarios policiais ci
do Departamento Federal de Seguranca Publica e da Poli
Distrito Federal, disposto no Decretv59.310/1966, assinal
a alternativa correta.

(A) Deixar de pagar, com regularidade, as pensfes a
esteja obrigado em virtude de decisdo judicial
considerada uma transgressao disciplinar.
Remocéo é o ato de provimento mediante o qual
processa a movimentagdo do funcionario de um p
outro cargo de igual vencimento.

Em relacdo a responsabilidade dos funcionari
policiais, é correto afirmar que as cominagées civis
as penais sdo dependentes entre si e inacumulaveis
A ajuda de custo é destinada ao funcionario q
passa a ter exercicio em nova sede, que determi
mudanca de seu domicilio, ndo podendo, em reg
exceder a importancia correspondente a cinco me
do vencimento.

O funcionario policial, em razdo do cargo, tem
dever de levar ao conhecimento da autorida
superior, de forma oral ou por escrito, irregularida
de que tiver conhecimento.

(B)

©

(D)

(B)

desse profissional liberal ter agido culposamente.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 44

Questdes de 41 a 80
. Com relacdo aos disturbios eruptivos dentarios, é corlleto
QUESTAO 41 afirmar que a (o)
A respeito do crescimento e do desenvolvimenfo (A) etiologia da erupgdo ectopica do primeiro mol
craniofacial, assinale a alternativa correta. permanente ndo tem nenhuma associa¢éo genétic
(B) erupcdo ectépica do primeiro molar permanen
(A) A cartilagem condilar é do tipo primario, que se inferior € mais comum que a do superior.
desenvolve por diferenciacdo a partir das cartilagens (C) melhor referéncia de  estrutura  anatomic
dos arcos faringeos. (radiogréfica) para diagnosticar a erupgdo ectopiffa
(B) A medida que cresce e se alonga anteriormente, |a do canino permanente é o pré-molar adjacente.
maxila também cresce em direcao inferior. (D) tracionamento ortodéntico do inci rior s
(C) A sutura é, essencialmente, um tecido que promove justifica porque a exodontia da (lo
deposicao dssea quando ha presséo. rebordo alveolar.
(D) As mudancas de remodelacdo da orbita sdo simple§e (E) melhor época para o diag centril
suaves, por ser esta uma cavidade relativamente impactado é o periodo intg
homogénea.
(E) Um dos fatores que contribuem para os aumentds QUESTAO 45
naturais na largura do palato € o principiode
crescimento. L
No que se refere a nto ortodéntico cono
~ movimento coad mento em adultos, assijpale
QUESTAO 42

A avaliacdo cefalométrica € um exame complementar (A)
extremamente Util para o diagnéstico ortoddntico. Quantg a

avaliacdo cefalométrica, assinale a alternativa correta.

(A) Os valores da variavel ANB caracterizam a relaca
entre a base do crénio e a maxila.

(B) Aanadlise de Wits é uma medida para verifica
divergéncia maxilomandibular no sentido vertig

(C) Quanto maior o valor de 1.NA, mais vestibulafiz
estardo os incisivos superiores.

(D) Quanto maior o valor de SNB, mais deficié
sagital tera a mandibula.

(E) O SNA é uma variavel que relaci maxila com 4
mandibula.

QUESTA0 43

Acerca dos problemas d
dentadura mista, assing

(A) p € um problema genétic
palmente/os incisivos permanentes.
(B) e realizada a exodontia d

ado um Mantenedor de espago.

escimento do processo alveolar, por si s0,
para resolver fisiologicamente
pamento primario temporario.

(o]

(D) Na ®stimativa de espaco, o ideal é apresentar
espaco requerido maior que 0 espaco presente.
(E) Aincidéncia da falta de espagos para a erupgéo d

segundos pré-molares superiores e dos caning
inferiores é elevada, configurando apinhamentd
secundario.

r deciduo, e o respectivo sucessof
a se encontra no estagio 6 de Nollg,

el

DS

S
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erar o nivel da crista alveolar.
to de verticalizacdo do segundo moljjr
para mesial promove reabsorcdo na fgce

govimento de intrusdo é indicado para eliminar dls
lesoes de furca.

(E) O movimento de extrusdo é contraindicado quango
ha defeito 6sseo em uma parede, embora ndo exis|a a
L doenca periodontal ativa.
QUESTAO 46
d Quanto aos procedimentos de ortodontia voltados para a
acirurgia ortognatica, bem como aos procedimentos |de

cirurgia ortognatica propriamente ditos, assinale a alternalliva
correta.

(A) O alinhamento dentario é obrigatorio previamente
cirurgia ortognatica, embora o nivelamento d
dentes nem sempre seja possivel ou viavel.

A reposicdo inferior da maxila e o recuo d
mandibula séo procedimentos cirdrgico
relativamente estaveis apos a cirurgia ortognatica.
A oclusdo dentaria deve ser conseguida durant
fase do preparo cirtirgico.

A distracdo osteogénica promove moviment
precisos, a fim de gerar a formacdo de osgo
adicional.

Tanto a osteotomia do mento para avango quar|to
para reducdo oferecem aparéncias faciais estétijjas
previsiveis.

(B)

©
®)

a

(E)
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QUESTAO 47 (D)

Em

relagdo ao crescimento pré-natal do complexo

craniofacial, a respeito dos arcos branquiais (ou faringeos) e
das estruturas derivadas deles, assinale a alternativa correfa.

Os cimentos de ionémero de vidro modificados pdjr
resina possuem, além da reacéo de presa acido-bage, a
reacdo por luz, que promove a polimerizacdo diis
cadeias poliacrilicas e dos monémeros resinosos. fim
razdo da presenca dessa segunda reacdo |oor
fotopolimerizacdo, ndo sao observados os fendmerjos
de sinérese e embebicéo para essa classe de ciment(fs de
ionbmero de vidro.

O hidréxido de calcio continua sendo o cimento de
escolha para situacdes de capeamento pulpar dir¢fto.
A respectiva acdo se baseia no baixo pH que, ¢m
contato direto com o tecido pulpar, gera uma necrofe
tecidual limitada, a qual estimula RCesso e
reparacao tecidual.

corno maior do osso hioide e o mudsculo] Um dos pilares daodontolog|a limameRi@jnvasiva esté| na

preparo cavitario limitad
possivel em razdo do

e daMitalidade pulpaj. O
ao ecido cariado sgfoi
odontologia adesivall Em

(A) Do arco | derivam-se, entre outras estruturas, f
maxila, a mandibula, a cartilagem de Meckel e d
nervo facial. (E)
(B) Do arco Il derivam-se, entre outras estruturas, op
musculos da mastigacgéo.
(C) Da cartilagem de Meckel origina-se a mandibula, ¢
da cartilagem de Reichert originam-se o estribo e p
processo estiloide do osso temporal.
(D) O arco | contribui com parte da artéria maxilar e da .
origem as artérias hidideas. QUESTAO 50
(E) Do arco lll derivam-se o nervo glossofaringeo, 0
estilofaringeo. preservacdo dos tecidos
QUESTAO 48

No que se refere ao desenvolvimento oclusal no periodo|da A
dentadura mista, segundo Van der Linden, assinale| a A)

alternativa correta.

(A) No periodo intertransitorio, ndo ha eventos eruptivos
na cavidade bucal.

(B) A fase do “patinho feio” inicia-se no primeiro
periodo transitorio.

(C) O apinhamento primario ocorre por causa daerupcdo
dos caninos permanentes.

(D) Os primeiros molares estabelecem uma
definitiva no primeiro periodo transitério.

(E) O periodo intertransitério € um periodo prepa
para a denticdo permanente.

QUESTAO 49

A busca por terapias e mat
permitam a manutencdo da V|tal|d
da odontologia minimame
assinale a alternativa corre

(A)

©
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bativeis gpie (C)
um dos fogos
. Acerca desse tema,

jgem embrionaria distintaj,
por apresentarem umga
funcional durante toda &
Onsideradas como um compleXo (p)
dentinopulpar, uma vez que célula
oblastos) permanecem com o
prolongamentos citoplasmaticos n(g

1284

de sistemas adesivos dlretamente sobre a dentina tem (g)
se mostrado contraindicada em razao da capacidagle

de os mondmeros residuais atingirem a camarg
pulpar e gerarem uma reacao inflamatéria.
Atualmente, um dos materiais amplamente utilizado
na clinica para proteger o complexo dentinopulpar é
cimento de ionémero de vidro, cujas vantagens estédo na
adesao fisica a estrutura dentaria e na liberacéo de flGgr.

(S ERZ)

relacdo aos sistem
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ale a alternativa corrfita.

ndicionamento acido prévjo
er (lama dentinaria), reduz

lametro dos tlbulos dentinarios e 1o
ermeabilidade da dentina. O resultad(} é
rficie com alta energia de superficie, capaz
r interagir com os mondmeros resinos(s
Obicos, o0 que garante o sucesso dessa técnicii.
adesivos autocondicionantes possuem &agua (na
gspectiva composicdo com intuito de ionizar gf
pOmeros acidicos para se tornarem capazes |de
desmineralizar amear layere a dentina subjacente,
formando uma camada hibrida verdadeira. Em gerfll,
0os sistemas autocondicionantes de passo Un|co
possuem uma menor propor¢cdo de agua e solverjes
quando comparados ao de dois passos, pois {|ao
aplicados em uma Unica etapa.

Os sistemas adesivos universais e multimodos forgim
recentemente lancados e permitem o respectivo Ujso
tanto na técnica adesiva com condicionamento &cijio
prévio quanto na técnica autocondicionante. Alé
disso, esses adesivos permitem a técnica |le
condicionamento &cido seletivo em esmalte, a quallé
descrita como aplicacdo de acido em esmalte por [ité
30 segundos, e apenas 5 segundos em dentina.

Entre alguns procedimentos para aumentar ||a
estabilidade de unido entre resina-dentina, encontra-ge a
aplicacdo com friccao vigorosa dos componentes d
sistemas adesivos desde o acido para |0
condicionamento como o préprio adesivo, visando
melhor impregnacdo do sistema adesivo em dentipa
desmineralizada e mineralizada.

Existe uma incompatibilidade entre os sistemés
adesivos simplificados, convencionais de dois passps
e autocondicionantes de passo Unico, com resinalf e
cimentos resinosos quimicamente ativados ou dua|s,
em razdo do comportamento acido desses adesijjos
simplificados, que acabam por consumir as aminiis
terciarias, impedindo que elas iniciem o processo (le
polimerizagao.

]




QUESTAO 51

Entre os materiais restauradores diretos, a resina comp(
tem alcancado exceléncia em razdo das respecti
caracteristicas 6pticas semelhantes a estrutura dentaria,
caracteristicas fisico-mecanicas e do facil emprego clinig
Quanto as resinas compostas, assinale a alternativa corret

(A)

D

A unido quimica entre a matriz organica e ag
particulas de carga propiciou o aumento relativo d
resisténcia a hidrélise da resina composta, uma ve
gque o agente de unido ndo é passivel de sofr
hidrélise, atuando para aumentar a estabilidade d
estrutura do compaésito.

. QUESTAO 54
L As tomografias computadorizadas de feixe conico séo ¢

L doses de radiagdo sao 9 vezes maiores que em
a radiografia panoramica. A esse

colimacéo linear simples.

(A)

(B) colimacéo circular.
sta(C) colimacao eliptica.
as (D) dupla colimag&o linear.
dagE) colimagdo quadrada.

(0]

z Vvez mais utilizadas em odontologia. Em alguns aparelhos

respeitg, assinale

alternativa correta.

(B) Os mondmeros sdo o principal componente da matriz i L
organica e nela estdo os presentes mondmeros de dito (A) As tomografias séo Uteis
peso molecular, tais como Bis-GMA e UDMA, e os 0sseo remanescente para g
mondmeros de baixo peso molecular, tais comg (B) As tomografias devem sg
TEGDMA e EGDMA, conhecidos como mondmeros odontopediatria. ,
diluentes. Esses Gltimos proporcionam a reducdo da (C) As imagens de tomagra plitadorizada n
viscosidade da matriz organica, possibilitando uma apresentam artefaf®s. _ o
reducdo na quantidade de particulas de carga a ger (D) As tomografias @8@mp adas geram projecoss
incorporada no compdsito final e um aumento na anisotropicas,, .
contragdo de polimerizac&o. (E) As fratur icul 0 sdo detectadas pelas
(C) A magnitude da contracdo de polimerizagéo t@ograf -
dependente do peso molecular dos monémeros e
reatividade das moléculas, sendo essa Ultimg
representada pela capacidade do mondémero e
estabelecer ligacdes covalentes secundarias. etl@@mente que, para realizar a exodontig| do
reatividade depende do numero de ligaces impactado em um paciente com 75 kg, fajz-se
saturadas, da distancia entre o0s grupamentgs dibga anestésica lidocaina a 5%. Qual a dosggem
metacrilatos e da flexibilidade da cadeia poligérica. omendada de anestésico?
(D) Apesar do carater hidrofébico dos MmO
resinosos, o fenémeno de sorcdo de 0 mg
frequentemente observado nos compdésitos.
a sorcao de agua é diretamente proporcio 300 mg
percentual de carga presente na resina. (D) 330 mg
(E) A viscosidade dos compdsitos ndggexerce nen a (E) 360mg
influéncia na capacidade de pg
de forma que resinas de_ba| e QUESTAO 56
com o mesmo tamanho, fi 1S
de carga tendem a possu o] - . . .
mesmo acabamento e.nolim Os anestesu;o_s locais atravessam fzj\cnmente a par rra
hematoencefalica, e a respectiva acdo farmacolégicall no
2 sistema nervoso central é a depressdo. Que nivel sangijineo
QUESTAO 52 de lidocaina, em mg/mL, causaria, segundo o Malanjed,

palho da fossa nasal.

(D) cor do seio maxilar.
(E) tuberosidade da maxila.
QUESTAO 53

A técnica panoramica permite a observacdo das estruty
dentarias e 6sseas do complexo maxilomandibular, e é
grande utilidade na odontologia em suas divers
especialidades. A dose de radiacdo recebida pelo paciq
equivale a, aproximadamente, 4 a 6 periapicais. Isso

o uhwek

(E)
QUESTAO 57

Segundo o Malamed, as fibras motoras do nervo trigénjeo
suprem o seguinte musculo:

ras (A) estilo-hidideo.

de (B) ventre posterior do misculo digastrico.
LS © tensor do timpano.

nte(D) bucinador ou bucal.

se (E) depressor do &ngulo bucal.

justifica pelo fato de o aparelho panoramico utilizar
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QUESTAO 58 QUESTAO 60

Durante um exame de rotina no consultorio, o profissional Ao nascimento, a ossificacdo do cranio esta incompleta e

observou um aumento volumétrico no palato do paciente| o alguns 0ssos séo unidos por tecido fibroso ou por cartilaggm.

qual relatou que sempre possuiu essa bola no céu da HocdNos angulos dos 0ssos parietais, encontram-se os fontiqulos

(sic), e que agora ela aumentou de volume. Relatou aindaque serdo fechados por ossificacdo progressiva dos gfsos

usar lente de contato para correcdo de miopia e $eradjacentes durante o crescimento pés-natal da abdljada

hipertenso, com PA de hoje 120 X 90. A dltima consulta degle craniana. Acerca dessas estruturas, € correto afirmar que(p(s)
com o cardiologista ocorreu 15 dias antes, na qual o médjco

preencheu encaminhamento para tratamento odontoldgico. (A) fonticulo posterior situa-se no cruzamento entre {\s

Na oroscopia, foi detectado que todos os dentes estayam suturas coronal e lambdoéidea.

comprometidos com doenga periodontal que ndo apresentava(B) fonticulo anterior € o maior e situa-se eg S

possibilidade de tratamento. Assim sendo, o tratamento sagital, coronal e frontal. Ele € o prig

proposto é a remocéo de todos os dentes e colocagdo de umgC) fonticulos esfenoidal e g ,

prétese total superior. Com base nesse caso hipotético, irregulares e ossificam dufe

assinale a alternativa correta. vida.

(D) fonticulo anterior ocupa s

(A) O aumento volumétrico pode ser proveniente de umg sagital e lambdéidea.
ranula, visto que, no palato, existem glandulag (E) fonticulos séo
salivares que agem por acao gravitacional. separam 0S 0SSO

(B) Para realizar o tratamento desse paciente, p
profissional deve solicitar autorizagdo por escrito dd QUESTAO 6
cardiologista do paciente, visto que este tem um
grave pfoblema car_dlaco. . Os seioQaran pagos revestidos por tinica mjicosa

(C) Devido a PA do paciente estar a_llt,era!da, o procedimento |, : s do cranio e da face, que| se
deve ser executado em centro cirtrgico. _ de nasal. A andlise comparativi| de

(D) O p{;\uente pode ap(esen,tar um torus palatmp e, pa tee post-mortentos seios paranasai
confirmar taI. patologia, além dos exames _de image cesso de identificacao forense. No quip se
pode-se pedir a do_sagem d~e fosfatase alcalina. paranasais, assinale a alternativa corret

(E) Em razdo da hipertensdo grave que o0 paciente
apresenta ndo deve ser executado o proced|me to ssos do cranio que contém os seios paranagais
cirdrgico no ambiente ambulatorial e sim 80 o frontal, o esfenoide, o etmoide e a maxila.
C|rurg|<_:o, com cobertura antibidtica para eng seios maxilares sio os maiores dos seibs
bacteriana. pa¥&nasais, e as respectivas dimensdes ndo depenfiem

de fatores como idade e condic¢des individuais.

QUESTAO 59 Os seios pterigbidais sdo de namero variado e es|ao

contidos dentro do processo pterigbideo.

Um paciente portador de disfunca br (D) Os ossos que contém os seios paranasais {{do

(DTM) sera submetido & exodontia bs classificados como pneuméticos e regulares.

terceiros molares inferiores, p \  (E) No viscerocranio, ndo ha seios paranasais.

respeito dessa situagdo hipotéti iva

correta. QUESTAO 62

(A)  No caso 9a , P inclinagdo da eminéncia articular (guia condilar), €m
comunicacao devera ser executada|a yojac50 a um plano de referéncia horizontal, tefilnéncia
manobra .d Vv C_O”f"mar tf’“l situagdo. Ng na morfologia dos dentes posteriores. A esse respglito,

ans feita cirurgia de acessp assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, o {lpo e
pard¥eeHdr a comunicacao. o efeito da inclinagdo da eminéncia articular na morfolofjia
o retalho para exodontia do dente 38, oclusal.
ceracdo do tecido na lingual. A
a da cofrecdo da laceracdo inclui um novd (A) Horizontal; quanto mais inclinada a eminénci
o na lingual, depois de feita a extracéo. articular, menores poderdo ser os sulcos e as crisfas
© das complicacdes que podem acontecer por dos dentes posteriores.
exCe8so de tempo, durante o procedimento de (B) \Vertical; quanto mais inclinada a eminéncia articulal,
exodontia do dente 48, € a luxacdo da articulacap menores poder&o ser os sulcos e as cristas dos detes
témporo-occipital. posteriores.

(D) A irrigagdo com soro fisiolégico, durante a| (C) Vertical; quanto mais inclinada a eminéncia articulal,
osteotomia com alta rotagéo do dente 48, ndo se faz maiores poder&o ser as cuspides dos dentes posterio|es.
necessaria, pois 0 0sso em questdo é bastante porgso, (D) Horizontal; quanto mais inclinada a eminénci
0 que limita o risco de alveolites. articular, maiores poderé&o ser as clspides dos derfes

(E) A profundidade de classe A, a posicdo mesioangular posteriores.

e a relagéo de classe | com o ramo mandibular s30 (E) Horizontal; quanto mais inclinada a eminénci
fatores que favorecem a remocédo dos terceir articular, menores poder&o ser as cuspides dos deifltes

molares impactados.
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QUESTAO 63

No que se refere a oclusdao mutuamente protegida, € cor
afirmar que os dentes

(A) anteriores desocluem os posteriores durante
movimento de retruséo.

(B) anteriores desocluem os posteriores durante
movimento de protruséo.

(C) posteriores podem se contactar durante o
movimentos excursivos.

(D) posteriores ndo protegem 0s anteriores em posicao
maxima intercuspidacéo.

(E) posteriores podem se contactar durante o movimen|
de protruséo.

QUESTAO 64

O medicamento que contraindica a colocacdo de implan
apos o respectivo uso € o (a)

(A) cloridrato de propranolol (Propranolol).
(B) varfarina (Marevan).

(C) levotiroxina (Puran t4).

(D) dinitrato de isossorbina (Isordil).

(E) bifosfonato (Zometa).

QUESTAO 65

Nas anomalias congénitas, pode-se encontrar a presenca

anomalias dentarias. Com relacdo as alteracdes
desenvolvimento, assinale a alternativa que ap

anomalia dentaria de forma.

U

(A) Oligodontia

(B) Concrescéncia
(C) Macrodontia
(D) Hiperdontia
(E) Anadontia
QUESTAO 66

Os desastres de massa tos ndo esperadd

egido de ocorréncia do evento. Na busca {
no uso dos recursos disponiveis, peg
anto de especialistas de outras regifes, p
ento de um fluxograma de recolhimento de reg
mortais e pertences, além da triagem para identificacéo
INTERPOL elaborou e atualiza o Guia de Desastres
Massa (DVI GUIDE: INTERPOL, 2014.). Esse instrument
estabelece a categorizacdo dos métodos de identificag
Com base no exposto, assinale a alternativa que ind
métodos primarios de identificagdo.

(A) Estudos de antropologia, achados médicos
documentos pessoais de identificacdo e pertence

(B) Estudos de impressdes palmares e plantar(}s,
odontologia forense e andlise do éacid

desoxirribonucleico.

eto

(C) Estudos de antropologia, estudos dactiloscopicos| e
racemizacédo de acido aspartico.
o (D) Odontologia forense, estudos dactiloscopicos
andlise do &cido ribonucleico.
b (E) Andlise de &cidos nucleares, de elementos pessoals e

roupas, e achados médicos.

5
! QUESTAO 67
e

O estudo das marcas de mordida
identificacdo humana tem gan i
sobretudo nos casos de crimes de'€
caracteristicas pode oferecer di
elucidacdo de casos de dificil s
mordida e a respectiva aplica
[€S correta.

(0]

pessoais.
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(A) S
respectivas e
i e lesdo variam em funcjio
dos; por exemplo, incisiv
marcas em escudo quanddf o
classe Il, primeira divisao.
culares anormais associadas a pressa¢ da
r da relevancia clinica, ndo alteram|a
em que os dentes contatam a superfiie
caracterizando irrelevancia na andli
disfuncdo temporomandibular (DTM) pod
pntribuir para a variacdo no padrao das marcas |de
dida. DTM se associa a mudanca de linha médig e
ao aumento do diametro entre marcas, bem corho
ao comprimento anteroposterior das marcap,
relacionando-se com as caracteristicas clinicjis
do agressor.
(D) A associagdo da imagem com o histopatologico njas
lesbesante-mortermpode fornecer, com boa precisa
o tempo decorrido do acontecimento até a andlise djos
tecidos. O pico dos infiltrados polimorfonucleare
s e (PMN) e o inicio da proliferacgao fibroblastica ocorre
htes entre 24 e 36 horas, coincidindo com a variagdo (la
bos, colorag&o clinica castanho claro amarelado das lesd|ps.
as. (E) Os agressores também podem ser mordidos pejas
has vitimas, o que deve chamar a atencdo do perilp;
0s contudo, essas marcas ndo apresentam relevancig| de
Iita, fato na apuracéo do crime.
a0
el Area livre |
lo
elo
tos
a
He
D
ao.
ca
s
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QUESTAO 68 Considere que determinado agressor aborde a respeftiva
vitima com um martelo, causando a morte com um unjco
Os antropologistas e dentistas forenses frequentemente golpe Esse agressor € preso em flagrante delito, e a arjna é
trabalham em conjunto no processo de identificacdo, apreendida. O time de peritos analisa o martelo, que pajssui
concentrando 0s respectivos trabalhos nas estrutufasP€SC @proximado de 600 g, extremidades cilindricas e gabo
mineralizadas do corpo. Esses materiais podem ser fontesde madeira revestido com borracha em sua extremidilde.
importantes de elementos para determinar raca, idade, sexo ¢2Urante a necropsia, observa-se que a lesdo produzidp se
estatura com relativa precisdo. Acerca das caracteristit as‘trata de fratura de calota craniana de formato triangular, klase
analisadas nos estudos antropoldgicos, assinale a alterngt vfder'da a porgao ossea vizinha e vértice solto, e direciorjado
correta.
- o . Com base nesse caso hipotético, assinale a alternatival que
(A) Os cranios dos individuos adultos jovens| gescreve, respectivamente, a cinematica artelo [lara
mela_nodermas masculinos _geralmen_te sédo f_;lltos € produzir a lesdo, bem como o nome al
estreitos, apresentando perfil prognatico e orbitas de yegscrito pelo perito.
aspecto quadrado, com abertura nasal e palafo
amplos. (A) Acéo obliqua e sinal do mag
(B) O dimorfismo sexual entre cranios de individuos (B) Ac&o perpendicular e sing
leucodermas adultos jovens centra-se no fato de qie (C) Acdo obliqua e sinal em te
individuos do sexo masculino apresentam todas as (D) Acéo perpendicul
dimensfGes maiores, inclusive com o angulg saca-bocado de
mandibular caracteristicamente amplo, obtuso ¢ (E) Acdo obliquaes in.
rugoso pela agcao do musculo masseter. 5
(C) Se um cranio apresenta tamanho grande, glabela QUESTAO 7
pouco desenvolvida, processo mastoide volumosa, t
linhas musculares minimas, fronte mais vertical ¢ Considef€ hipotdfisamenteiue uma mulher de 66 anos de jflade
mandibula com angulo arredondado, o perito podg policia e denuncia que foi vitima de
concluir que pertence a individuo masculino. 0 tos, por agressor ndo conhecido. fla e
(D) O dentes podem ser avaliados clinica, radiografica e stituto Médico Legal para realizagéo | de
biomecanicamente para estimar a idade do individuo. A avaliacdo, apresenta escoriagdes nos kfacos.
base para a andlise tem fulcro nas mudancas sucessi is no pescogo e varias marcas de mordidaif pelo
da morfologia dental nos dentes em desenvolvimentq po, seiiflo que uma das lesdes provocou avulséo do m¢jmilo
no padréo de erupgéo e nos enanti® q direita. No que tange aos dentes como armas br cas,
metabdlitos como o acido aspartico. | a alternativa que indica, respectivamente,| a
(E) N&o se observa variacdo nos padrdes de calcifitaca go do instrumento, a forma de aplicacéo da engfrgia
erupgéo dental entre os grupos étnicosl sobre m sobre a vitima, o mecanismo e o ferimento prOdUZidO
populacBes altamente miscigenadas como a bra . . = <
o o e (A) Perfurante; um ponto; pressdo e penetragap;
permitindo facilidade no uso dgs_sas caracteristicaSinps pUNCLGTiO
processos de estudos antropolog (B) Cortante; uma linha; deslizamento; inciso.
~ (C) Perfurocortante; ponto e linha; pressédo-deslizamen|o;
QUESTAO 69 perfuroinciso.
(D) Cortocontundente; linha e massa; pressdo-esmagamento;
Considere hipoteticamente um gkupo Xcursao sailem cortocontuso.
viagem, cujo destino € a Ca6gj montanhas Andin@as. (E) Perfurodilacerante; linha e ponto; pressdo |
Chegando 1a, duas das oas rdem caminhandd por deslizamento; perfurodilacerante.
um desfiladeiro com 5 de profundidade, repleto de
rochas no res Uma delas precipita-se QUESTAO 72
mvoluntarlame as rochas. Resgatade o

ativo e cortodilacerante.

(D) ativo e perfurodilacerante.
(E) passivo e contundente.
QUESTAO 70

As energias de ordem mecénica sdo frequenteme
envolvidas na producéo de lesdes corporais.

éntia,contribuicbes ao campo das ciéncias forenses. Trata-s

e O método de Oscar Amoedo foi, sem divida, uma das maipres

da

b aelaboracdo de um sistema que utiliza os dentes como elem|gntos
sinaléticos na identificacdo humana. Assinale a alternativa |que
aponta os fundamentos biolégicos ou técnicos de um métodp de
identificacéo ideal.
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(A) Processabilidade, complexidade, unicidad
mutabilidade e alternabilidade.

(B) Praticabilidade, unicidade, suscetibilidad
classificabilidade e imutabilidade.

(C) Classificabilidade, praticabilidade, perenidade
imutabilidade e individualidade.

(D) Imutabilidade, individualidade, unicidade,

nte praticabilidade e confiabilidade.

(E) Unicidade, complexidade, processabilidade|,

perenidade e individualidade.
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QUESTAO 73 Quanto a fungdo fonética, ndo se avalia, durant
pericia, o valor para cada elemento dental, mas si

Os ossos da calota craniana apresentam-se com dipla funcdo global do grupo de dentes analisado.
camada cortical achatada interposta por 0sso esponjoso; ¢ssdC) A auséncia dos incisivos ndo caracteriza debiliday
disposicdo  anatdémica é denominada  diploe. permanente de membro ou de fungéo, uma vez
caracteristicas anatdmicas permitem diversas apresenta¢des podem ser faciimente substituidos por préteses so

das lesdes em funcéo dos objetos e a direcéo de aplicacaq das implantes, fixas ou parciais removiveis.
forcas. (D) Pela teoria, trata-se de leséo corporal de natur

moderada, pois ainda restam os dentes superi
m contralaterais, que podem servir como bases p

uma reabilitacdo adequada.

Nos casos de pericias como essa, cumpre ao pel
encontra duas lesbBes, sendo uma delas na regido quantificar apenas valor estéticg )
parietocipital direita, descrita como um orificio em buraco de mastigatorio, sem, contudo
fechadura. No que se refere a essa lesdo, assinal¢ i
alternativa que descreve, respectivamente, o objeto qug
causou e 0 mecanismo que a produziu.

(A)

Considere hipoteticamente que, durante a andlise de

Projétii de arma de fogo, Unico e que descrevd

penetracdo em direcdo perpendicular a superficie
cranio, provocando deslocamento do fragmento e
direcdo ao interior da cavidade.

(B) Projétil de arma de fogo de alta energia, Unico e

as versdes anteriore
esclarecimento ac
quanto aos ter
provocando o destacamento do fragmento 6sseo adicion‘io t
direcéo ao interior da cavidade. congameri
(C) Mdltiplos projéteis de arma de cano longo e alma lisg

da relacdo com o paciente, e
€ contratual, respondendo
entista sempre subjetivamente, ou se

podem provocar esse tipo de lesdo durante
emergéncia na superficie oposta ao orificio de
entrada.

(D) Projétil de arma de fogo de alta energia, Uni
penetra pela superficie do cranio, descreve
oscilatorio no interior da cavidade e eme
superficie oposta, provocando destacame
fragmento 6sseo e do couro cabeludo. < A natureza personalissima da relac

(E) Projétii de arma de fogo, Unico e que i paciente/profissional define a peculiaridade de que
penetracdo quase tangencial no cgdnio, provocando reveste a prestagdo dos servicos odontolégic
elevagdo e destacamento do fr, ficando este diversos, portanto, das demais presta¢fes, bem c
retido no couro cabeludo. de atividade mercantil.

(D) O Coddigo de Etica e a legislagdo consumeris
acordam quando apontam para a obrigacdo
resultados, uma vez que, atualmente,

egava de Onibus pela procedimentos realizados, conforme as técnic

or preconizadas, apresentam baixos indices de falha
de melhor exemplo é a implantodontia, que aprese

cia taxas de falhas menores que 5%, quando b

eu executada.

ao (E) A execugdo de trabalhos restauradores simples

ia acordados no plano de tratamento, visando

pe aumentar a produtividade, ndo se trata de falha ét

ercebeu auséncia do incisivo central, se o0 paciente for comunicado imediatamente apds| o

esponsabilidade contratual deriva da execuc
arigacional advinda do contrato de prestacao
icos, seja este verbal ou por escrito.

QUESTAO 74

Uma mulher de 19 anos de
cidade quando foi ai
torcedores de torcid
Bombeiros a levgu

do Vo lateral direito e do canino direito, senp procedimento.
reabilita@éio protética, macula escura em labio superior| e
cicatriz eXt@psa por perda de substéncia, além de bquueiJ Area livre |

maxilomandibular por fratura de mandibula.

A respeito da situacdo hipotética apresentada, assinal¢ a
aternativa correta.

(A) Indica provavel debilidade permanente, mesmo com
reabilitacdo de qualquer tipo, uma vez que, para além
da funcdo mastigatéria, os dentes anteriorep
representam elementos fundamentais na articulacgo
fonética labiodental.
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(C) As pericias em foro civii somente podem s
realizadas por peritos oficiais, ndo havend
Um cadaver em bom estado de conservagdo é encontrpdo autorizagdo expressa a peritos nomeados, sob p
abandonado em regido bastante seca e quente. No local, os de nulidade do laudo.
peritos realizam isolamento da area e buscam vestigios gara(D) Quanto ao emprego de analgesia e hipnose p
cirurgido-dentista, é permitido sedacao com o uso
Oxido nitroso por profissionais devidament
habilitados, podendo chegar ao estagio |l
para aqueles que se dedicam as ciéncias forenses. Com base, anestesia geral, correspondente a perda
no caso hipotético apresentado, acerca desse tema, assingle a consciéncia.
alternativa correta. (E) O anuncio de modalidades de pagamento é u
pratica prevista e permitida pela legislagdo; des
(A) Os livores hipostaticos sdo méaculas arroxeadas, gque forma, ha melhor esclarecimento a umidor

se iniciam como sugilagdo, evoluindo com Esse argumento embasa, aindaffoje prati
coalescéncia e formando grandes manchas conforme concorrenciais nos servico$givad

QUESTAO 76

exclusivo da pele. Igualmente, sdo moéveis durante
primeiras horas e fixam-se definitivamente depois d¢
12 horas apds a morte.

(B) O sinal de Sommer e Larcher, ou liveelerotinae

idade durantp a
. . ara da Infancia e [lla
uma mancha} enegrecida. Esse sinal trata-se ue
fenomeno abidtico consecutivo. determige a id dividuo, com a finalidadel/de
aplicar Medida tiva ou encaminha-lo a casg| de
[ i cia
auractes de amalgama nos denjes 36
7 em restos radiculares e dentes 38||e 48
; o . . ce,
relativa precisdo (técnica da luva cadavérica). raiz
(D) O cadaver que foi encontrado abandonado em regia que o dente 48 encontra-se incluso e com a dproa
bastante seca e quentAe apresentava-se be formada. Considerando essa situac@o hipotéjica,
por ter sofrido fendbmeno de conserva
coreificacdo, caracterizado por pele de
consisténcia unlfor_me de couro recém-cumd_q. A Melhor técnica para determinacdo da idade, neglse
(E) Tanto a esqueleﬂzagéoA quanto a saponificact caso, € por meio da técnica de Gustafson. Com €|a,
classificadas como fenomenos_cs)nservatl_vos, SENgo realizam-se estudos de varios fatores e conseguelse
que a primeira ocorre em condicogsyde clima segp (e afirmar, com relativa seguranca, que se trata (le
guente, enquanto a segunda m ambientes menor de idade.
muito umidos e na auséncia d (B) Aauséncia dos terceiros molares durante o exame [ a
~ observacdo de imagem com eles ainda em proce|iso
QUESTAO 77 inicial de formacgdo radicular implicam que
. - provavelmente se trata de menor, entre 13 e 16 aiffos
Nos can_1|nhos da reg do exercicio Ha de idade
odpntolog|a no Brs arco legal € 3 (C) Considerando a perda dos dentes 16 e 26 associa(ja a
Lei n® 5.081/1966. e ~
representa o mome restauracao dos dente_s 36 e 46, bem como os delftes
: 37 e 47 em restos radiculares e os dentes 38 e 48|em
autonomia no ~ . L
respeitggess formagao, pode-se concluir que o individuo te
idade entre 20 e 25 anos.
ontoldgicos sdo documentos em qlie (D) O uso do esquema modificado de Ponsold é o meltjor
| um fato ou a existéncia de estado para determinar a idade provavel, pois se utili
Bituacio e as respectivas consequéncias. SHo apenas dos desgastes da coroa, dispensando oujfros
ndicdes para a producdo dos efeitos: o atp métodos que frequentemente ndo sdo amplamejite
ssional, posse da autorizacéo legal e profissional disponiveis nos Institutos Médicos Legais do Brasil.
(E) A mineralizagéo, formacéo radicular e erupgéo dds
(B) Quanto & prescri¢do de especialidades farmacéuticas] é incisivos inferiores s&do tardias em relagéo as
permitida ao cirurgido-dentista a prescricdo de INCISIVOS superiores.
medicamentos de uso interno e externo com indica¢go ,
em odontologia. Sendo assim, ha autorizagao expressa] Area livre |
em lei e que ampara o profissional na prescricdo de
farmacos para o tratamento de doencas sistémicds,
desde que se atente para aquelas doencas due
apresentem manifestacBes orais, como o lUpys
eritematoso sistémico e a sindrome de Sjogren.
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| Area livre

QUESTAO 79

A identificacdo humanapost-mortem é fundamental na
medicina forense, tanto por razdes legais quanto por razpes
humanitarias. Cumpre ainda dizer que a odontologia leg
apresenta papel de destaque, principalmente nos casog de
dificil solugdo. Quanto a importancia da interpretagdo
radiografica e das imagens na identificacdo em odontologia,
assinale a alternativa correta.

(A) Pelas radiografias convencionais, podem se
observadas caracteristicas anatdmicas, como tamanho
e forma das coroas, anatomia pulpar e posi¢céo e forma
da crista do osso alveolar, além das caracteristicas
Unicas e individuais resultantes de tratamentos
dentarios. Grandes vantagens sdo a disponibilidade
nao ocorréncia de sobreposicao de estruturas.

(B) A tomografia computadorizada apresenta-se comp

gualidade superior e contrastes adequados, por
sem a possibilidade de obtencdo de volume e
medidas angulares e lineares.

(C) As imagens dos seios maxilares e frontal podem ser
vistas desde o nascimento e sofrem rapida expanséo ¢m
funcéo do crescimento do macico facial, porém manté ‘
a forma bésica. Pode-se ainda afirmar que apresentam
boa acuréacia em relacéo ao dimorfismo sexual.

(D) Pelos cortes finos e com a possibilidade de remog
de artefatos de movimento, a tomografia
computadorizada tem sido aplicada em cranios compo
forma adicional aos processos de identificacag
antropolégica, e também em reconstrucog
por meio das técnicas tridimensionais.

(E) O estudo dos nucleos de ossificagdo, da sold
epifises e das sinostoses das suturas,
identificadas por tomadas radiogréaficas de pu
pelo emprego de outras técnicas, ndo aprese
adequada aplicabilidade na antr ia forense
gue tange a estimativa da idad

(o]

QUESTAO 80

A identificacdo craniométricamé de findamental importancja
nos Institutos Médicos Legal custo-eficiéncia. Pjor
meio dela, pode-se ap ovav nstituicdo fisica, raga,
sexo e idade do ind espeito do tema, assinalg a
alternativa corre

ranio 0s bregma, obélio, 6frio, inig
pares ou medianos, enquanto dacr
urio e gbnio sdo pontos pares o

T O

11%

pontos opistocranio e vértex sdo pontos d
gréncia para varias medidas, e o0s respectivds

D

(C) O indice condileo de Baudoin é de exceléncia par

discriminacdo  sexual, pois atinge niveis

estatisticamente significantes, girando entre 85%

95% dos casos.

(D) Os platicranios s&o aqueles que apresentam |a
dimensdo anteroposterior menor que a dimensa
inferossuperior.

(E) Os créanios braquifaciais séo aqueles que possuem| o
terco médio da face com a dimensé&o da altura muito

maior que a largura.

11

o
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PROVA DISCURSIVA
OrientagOes para elaboracao das respostas relativas as questdes da prova discursiva.

A prova discursiva consiste em 4 (quatro) questdes. A resposta para cada questéo devera ter extensao minima de 10 ({lez) li

maxima de 15 (quinze) linhas.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada di} mat
transparente.

« Asfolhas de texto definitivoda prova discursiva ndo poderdo ser assinadas, rubricadas e ndo deverao conter, em outr

nao os apropriados, nenhuma palavra ou marca que as identifique, sob pena de anulacéo da prova.

candidato.

e Asfolhas de texto definitivosdo os Unicos documentos validos para avaliacéo da prova discursiva.

e Os espacos para rascunho, contidos no caderno de provas, sdo de preenchimento facultativo
discursiva.

«  Atencdo! A resposta de cada questdo deve ser transcrita na folha de texto definitivo com o n
responsabilidade exclusiva do candidato a correta associagdo do nimero da questéo da pr
folha de texto definitivo. A Banca Examinadora avaliard o conteddo de cada folha de texto

elaborada e com a indicagcdo do numero da questéo contida na folha de texto definitivo.

QUESTAO 1

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

acordo com ¢ ques

Frequentemente a acéo delituosa é produto da concorrénci
razBes que podem levar o individuo a consociar-se para a realizag
assegurar o éxito do empreendimento delituoso, garantir a impu
simplesmente satisfazer outros interesses pessoais. No cometimen
chamadaconcursus deliquentium

BITENCOURT, Cézar Robertdratado de Di

Considerando que o texto apresentado tem carater mera
tema “o concurso de pessoas na dogmatica juridicgspenal bras

rde, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) ateoria adotada pelo Cadigo Penal Brasileiro € S pragmaticas;
b) os requisitos do concurso de pessoas;
¢) afigura dos coautores e participes;

d) a comunicabilidade e a incomunicabilidade das co

cOes de carater pessoal.

15
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QUESTAO 2

Leia, com atencéo, a informagé&o a seguir.

As anomalias dentarias podem ser divididas em anomalias de tamanho, forma, posicdo e erupcao, englobando divers
importantes para o planejamento do tratamento odontoldgico. A amelogénese imperfeita, de carater hereditario, é re

pela hipoplasia de esmalte de todos os dentes permanentes.

Com base nessa informacdo, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que descreva, de maneira sucinta, 0
radiograficos dos dentes encontrados com amelogénese imperfeita.

Rascunho
1
5
10
- @
A Area livre

alter
resel

aspx



QUESTAO 3
Leia, com atencéo, a informagé&o a seguir.
Redija um texto dissertativo e (ou) descritivo explicando o desenvolvimento da denticdo decidua e seus aspectos jlinicos

normalidade, desde o nascimento até a erup¢do completa dos dentes deciduos, considerando a cronologia, a sequéndjia e t
caracteristicas de oclusao normal dessa denticao.

Rascunho
1
5
10
15
Area livre

Q




QUESTAO 4

Leia, com atengéo, o caso hipotético a seguir.

Mulher de 18 anos de idade é admitida em uma Unidade de Pronto Atendimento as 2h40 do dia 2 de maio de 2016, gbm qL
de queda da prépria altura, sequida de fraturas dentais. Durante o atendimento odontoldgico, a paciente, muito chorosfa, ape
que, apés libacdo alcodlica e discussdo com o companheiro, escorregou em uma rampa, colidindo a face contja o
Clinicamente foi observado: fratura coronorradicular dos dentes 12, 11 e 21, fratura da face vestibular dos dentes||14 e
mobilidade e fraturas incisais dos dentes 31, 41 e 42, além de equimose na regido nasal, que sugeria fratura, leséo e|n reg
mento com aproximadamente quatro centimetros de comprimento. Imediatamente apds o procedimento, o cirurgidp-den
comunicou ao policial militar da unidade a possibilidade de agressao fisica, sendo a possivel vitima encamighada para/jo Inst
Médico Legal. O exame pericial corroborou com os achados descritos pelo clinico e apontou, ta igmas|{ungu

Considerando esse caso hipotético, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que, de nte s

relacao de causa-efeito entre os relatos e as apresentacdes das lesdes descritas pelo e

Rascunho

L 2

10

15

Area livre
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